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Monreale, 11 gennaio 2012
Ai Reverendi Parroci
LORO SEDI
La Regione Siciliana ha avviato un programma di microcredito, disciplinato dalla l.r. n.11/2010, art. 106, con l’obiettivo di contribuire a combattere la povertà e l’esclusione sociale delle famiglie che si trovano per effetto della presente congiuntura economica in condizioni di particolare e temporanea vulnerabilità, mediante la concessione di prestiti di modesto importo erogati da alcuni istituti di credito.

La funzione di “accompagnamento” per l’accesso a tale programma delle famiglie in possesso dei requisiti di ammissibilità è stata affidata ad Enti ed Associazioni non profit convenzionati con la Regione, tra cui la nostra Arcidiocesi. 
Allo scopo di dare un quadro generale delle caratteristiche e modalità delle operazioni, è stata predisposta una scheda nella quale ne vengono illustrati i principali aspetti.

Poiché l’organismo non profit è responsabile e garantisce l’accompagnamento ed il tutoraggio della famiglia richiedente, supportandola con informazioni ed assistenza specifica sia nella fase di avvio e presentazione delle istanze sia in quella successiva della gestione dei prestiti, appare quanto mai opportuno il coinvolgimento dei Parroci che ben conoscono il territorio e in grado, quindi, di ben ponderare le motivazioni poste alla base delle richiesta e le reali situazioni dei soggetti richiedenti.

Trattandosi di un fondo rotativo, è appena il caso di richiamare l’attenzione sulla circostanza che il rispetto degli impegni di rimborso dei prestiti nei tempi e modi concordati consentirà l’accesso all’agevolazione ad un numero sempre maggiore di famiglie.

Si dovrà dunque aver cura di dissuadere dal presentare istanza  tutti coloro che, prima facie, non appaiano in grado di rispettare un piano di rimborso perché in possesso, come nucleo familiare, di redditi insufficienti o addirittura privi di reddito. Per costoro si dovrà ricorrere, eventualmente, a soluzioni diverse rientranti nell’ambito della pura assistenza. 

Nel rivolgere l’invito a diffondere l’informazione, si auspica una fattiva collaborazione nell’interesse dei soggetti che da questa iniziativa possono trarre tutti i benefici che ne hanno ispirato la nascita.

Cordiali saluti.

Il Direttore
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Via Carmine, 58 – 90046 Monreale

Tel. 0916401992 Fax.0916400731 – Email.caritasmonreale@virgilio.it
Arcidiocesi di Monreale


Caritas diocesana























